

# 我国广泛开展老年心理关爱行动

**新华社消息** 记者20日从国家卫生健康委获悉,为促进老年人身心健康,国家卫生健康委近日印发通知,在组织实施老年人心理关爱项目的基础上,决定2022—2025年在全国广泛开展老年心理关爱行动。

老年心理关爱行动如何实施?

通知介绍,2022—2025年在全国范围内选取1000个城市社区、1000个农村行政村开展关爱行动,到“十四五”期末原则上全国每个县(市、区)至少一个社区或村设有老年心理关爱点。各地按要求对老年心理关爱点常住65岁及以上老年人开

展心理健康评估,重点面向经济困难、空巢(独居)、留守、失能(失智)、计划生育特殊家庭老年人。

通知要求,各地要从协同推进健康中国建设和实施积极应对人口老龄化国家战略高度,充分认识开展老年心理关爱行动的重要意

义,以心理健康服务工作基础好、积极性高为原则,力争本省份到2025年底每个县(市、区)至少一个社区或村设有老年心理关爱点。鼓励有条件的地区参照关爱行动要求增加老年心理关爱点数量,惠及更多老年人。



## 芦河湿地水清景美

位于毛乌素沙地南缘的陕西省榆林市靖边县城,有一条穿城而过的芦河,它是陕北农业生产的重要水源,昔日由于水土流失,环境污染严重。近年来,当地政府采取有力措施,不断加大对芦河治理和水环境保护力度,使县城芦河上下游生态环境得到改善。如今芦河已变成一道水清岸绿、鸟语花香的美丽风景线。

摄影/新华社记者 陶明

## 全国多地国家A级景点免门票

**《北京青年报》消息** 6月19日,厦门市文化和旅游局发布消息,即日起至8月31日,8家收费国有A级景区对市民、游客实行免门票开放,囊括了鼓浪屿上的主要景区——日光岩、菽庄花园、皓月园、风琴博物馆等。目前,厦门还有园林博览苑、集美学园、天竺山森林公园、嘉禾良库仓廪文化旅游区等A级景区长期免门票。记者梳理发现,除了厦门鼓浪屿以外,武夷山、华山等多个国内知名景区也已面向全国游客免门票。值得注意的是,在免门票的时段上,各个景区规则不一,有的到6月底,有的到今年年底。

2022年6月18日至12月31

日,国家首批重点风景名胜区之一的武夷山主景区向全国人民免门票(不含观光车票、竹筏漂流票)。

自2022年6月1日至2022年12月31日,青岛市新增11家国有A级旅游景区面向国内外游客免门票开放,包括5A级景区崂山风景区、8家4A级景区、2家3A级旅游景区。这次景区优惠主要免除的是景区首道门票,不包括景区内的二次消费项目和其他收费服务设施。

2022年6月1日起至2022年6月30日,华山景区面向全国游客实行免门票政策(进山车票与索道票仍需购买)。

自6月6日起至6月30日,庐

山风景区面向境内外全体游客实行免收门票政策。在免票的内容上,囊括庐山风景区、三叠泉景区、白鹿洞书院、碧龙潭景区、桃花源景区、秀峰景区、观音桥景区入园门票(不含观光车、索道等景区二次消费项目)。

6月1日至6月30日期间,茶卡盐湖景区面向全国游客免门票。2022年全年,全国医务工作者凭本人有效证件免门票入园。

2022年6月1日至6月30日期间,长白山景区面向全国游客免景区门票(全价门票105元),优惠政策不含景区内外交通大巴车票及班车车票。

(李铁柱)

## 珠江防总启动洪水防御Ⅱ级应急响应

**新华社消息** 水利部20日发布的汛情通报显示,针对珠江流域雨情、汛情,珠江防汛抗旱总指挥部20日12时启动防汛Ⅱ级应急响应。这是今年汛期以来珠江防总启动的首个Ⅱ级应急响应。

受6月15日以来持续性强降雨影响,珠江流域西江发生2022年第4号洪水,北江发生2022年第2号洪水,并再次发展成流域性较大洪水。据预测,西江水位可能继续上涨并较长时间维持高水位运行,北江可能发生大洪水,流域内中小河流发生超警甚至超保洪水、部分地区发生山洪灾害的风险极大。

珠江防总向广西壮族自治区人民政府、广东省人民政府发出通知,要求锚定“人员不伤亡、水库不垮坝、重要堤防不决口、重要基础设施不受冲击”目标,切实做好监测预报预警、水工程防洪调度、堤防巡查防守、水库安全度汛、山洪灾害防御、城乡防洪排涝、安全隐患防控、防汛信息报送等工作,全力保障人民群众生命财产安全。

另据汛情通报,水利部维持广东、广西2省区洪水防御Ⅲ级应急响应,目前水利部有6个工作组在广东、广西指导洪水防御工作。

## 一句话新闻

●中国排球协会20日通报:中国男排结束首周巴西利亚站比赛后,于6月17日晚抵达菲律宾参加奎松站比赛,18日入境抗原检测结果多人显阳性。经复检,多人确诊感染新冠。根据赛事组委会关于“确诊阳性运动员须隔离满5天”的规定,中国男排无法凑齐至少6名上场运动员参加原定于北京时间6月22日15点举行的对阵法国队的比赛,中国队被视为弃权,被判0:3告负。